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THƯ NGỎ
"Thịt mỡ, dưa hành, câu đối đỏ 
Cây nêu, tràng pháo, bánh chưng xanh”

B

ạn đọc thân  mến! Vậy là một năm đầy thăng trầm, cảm xúc đã chính thức trôi qua. Xuân sắp đến, Tết lại về. Là khoảng thời gian mà mỗi người trong chúng ta, đặc biệt là đại gia đình LQĐ đều mong chờ để có cơ hội được sum vầy, đoàn tụ và đón Tết bên gia đình, người thân của mình. Và với mong muốn mang lại cho bạn đọc một mùa "Xuân sum vầy, Tết trọn vẹn". Trong số báo Xuân kì này, XGM hân hạnh được mang đến cho bạn đọc: những tin tức mới nhất về "Nhật ký trại xuân" của các LQĐ - ers. Không khí đón Tết tại các trường học trong khu vực. Thư viện XGM... Cùng hàng loạt các chuyên mục mừng Xuân vô cùng hấp dẫn khác đang chờ đón các bạn. Hãy cùng XGM đón một mùa Tết thật trọn vẹn bạn nhé! Cuối cùng, xin chân thành gửi lời cảm ơn đến sự giúp đỡ của quý thầy cô, ban biên tập, các phóng viên cũng như sự ủng hộ của bạn đọc trong thời gian qua! Xuân 2016, XGM kính chúc bạn đọc một năm mới ngập tràn thành công và hạnh phúc! Mong rằng Xưởng sẽ được đồng hành cùng bạn trong những năm tới nữa! Trân trọng cảm ơn!
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Ban biên tập
tếT ĐếN RồI! NÊN ĐI ĐÂU? PHẢI LÀM GÌ?

  Và một mùa đông lạnh giá đã bay đi, mùa xuân mới lại đến. Vừa qua, khắp nơi trên thế giới đã tưng bừng đón chào năm mới với những lễ hội Countdown vô cùng hoành tráng, những tiết mục bắn pháo hoa đầy ấn tượng ở các biểu tượng, thành phố lớn của mỗi nước. Và sắp tới, đất nước Việt Nam sẽ một lần nữa hòa mình trong không khí nhộn nhịp để cùng nhau đón Tết Nguyên Đán - một dịp lễ mà có lẽ đối với tất cả những người dân Việt Nam hay thậm chí là cả những người bạn ngoại quốc đều cho là thời điểm rộn rã, sôi nổi và ý nghĩa nhất ở đất nước tươi đẹp này.

  Lúc ấy, ta có thể cảm nhận được những niềm vui rạo rực, lan tỏa trong lòng và chảy dài trên khắp mảnh đất hình chữ S khi nhà nhà cùng nhau sửa sang nhà cửa, sắm quần áo mới, “rước về” những chậu mai, đào, lan... Khắp các tuyến đường trung tâm, những khu mua sắm ban đêm thì được thắp sáng bởi những dải đèn neon lấp lánh, lung linh với những họa tiết truyền thống như hoa mai vàng, hoa sen tươi thắm, chim bồ câu... Đặc biệt hơn hết đó chính là “Đường hoa Nguyễn Huệ” - một “điểm sáng” của TP.HCM vào mỗi dịp Tết Nguyên Đán, đây chính là nơi mà hằng năm mọi người thường tụ tập về để chụp những bức hình năm mới. Đã trải qua 12 năm, sự kiện này đã trở thành nét văn hóa của Tết Sài Gòn và là hoạt động lễ hội không thể thiếu đối với người dân TP.HCM và khách du lịch mỗi dịp Tết đến xuân về. Bên cạnh đó, “Hội Hoa Xuân” tại công viên Tao Đàn cũng là một địa điểm thú vị, thu hút không ít những người dân đến tham quan, chụp ảnh. 
    Thông thường, cứ vào mỗi dịp Tết đến thì các gia đình lại cùng nhau quây quần bên mâm cỗ, sẻ chia những món ăn truyền thống như bánh chưng, củ kiệu, thịt kho trứng... Và rồi thì cùng trao nhau những lời chúc chân thành, trẻ em thì xếp hàng nhận lì xì...  Khắp mọi nhà đều đầy ắp tiếng cười đùa, tình yêu thương chan hòa ở mọi miền đất nước. 
    Bên cạnh đó, chúng ta cũng chuẩn bị chào mừng một ngày lễ lớn của đất nước, dân tộc - ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam 3-2. Đảng sinh ra vào một mùa xuân và đã mang đến cho dân tộc Việt Nam những mùa xuân bất tận. Đã 86 mùa xuân trôi qua ta có Đảng. Đảng chèo lái dân tộc ta vượt qua bao gian khó, đi từ thắng lợi này đến thắng lợi khác, cùng nhân dân giành được nền hòa bình, độc lập, tự do. Với bao niềm hi vọng mỗi độ xuân về, cùng hòa chung mạch suối ấy là lòng biết ơn Đảng và Bác Hồ kính yêu. Vì lí tưởng Đảng, ta hãy học tập rèn luyện thật tốt cùng dân tộc Việt Nam bay cao bay xa trên con đường phát triển vươn xa thế giới.
YẾN HÒA – TRÚC GIANG
LQD HOT-HOT NEWS
Trong tháng này, LQĐ chúng ta đã hoạt động những gì nhỉ?

1. HỘI TRẠI 9/1
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Vừa qua, trường chúng ta cùng rất nhiều các trường THPT trên địa bàn TP.HCM đã cùng nhau tham gia 1 ngày hội của học sinh, sinh viên Việt Nam do Sở GDĐT TPHCM tổ chức vô cùng bổ ích, đó chính là Hội trại truyền thống 9/1 tại sân vận động Hoa Lư. 

   Trong ngày hội này, các trường sẽ chia ra thành từng cụm để tham gia vào các hoạt động mà trại đề ra, trường chúng ta thuộc cụm 1, gồm các trường trong khu vực quận 1 và quận 3. Các cụm được giao lưu với nhau, tham dự các trò chơi dân gian vui nhộn, được tham quan hội chợ khoa học của trường song ngữ Horizon cũng như của trường đại học Nguyễn Tất Thành.

    Không những vậy, gần 5000 trại sinh còn được xem các phần trình diễn sân khấu hoá hoành tráng được đầu tư kĩ lưỡng của các cụm với chủ đề "Việt Nam bản hùng ca". Trong đó, trường chúng ta đã rất thành công trong việc thể hiện sự kiên cường của đồng bào dân tộc Xtieng ở miền núi kiên quyết đấu tranh chống giặc, góp công lớn vào chiến thắng và giải phóng sau này. 

     Các bạn LQĐ đã tham gia rất tích cực vào các hoạt động của hội trại và giành được nhiều giải thưởng như: Giải khuyến khích cổ động, giải Nhất trò chơi dân gian, Nhất lều trại và cả Nhất toàn trại.

2. TẾT

  Chỉ còn một tuần nữa là chúng ta lại đón một năm mới rồi. Thời gian trôi nhanh quá nhỉ? Thấy tiết trời oi bức hơn một chút, có nghĩa là Tết sắp gần kề TP.HCM rồi đó. Các bạn đã có dự định gì cho Tết này chưa? Một chuyến du lịch xa thành phố vài ngày hay ở lại và đón Tết tại TP.HCM? Trước hết chúng ta hãy đón chờ không khí Tết tại LQĐ nhé.

  Thời gian này, các bạn học sinh lớp 12 đã rục rịch chuẩn bị trại xuân. Mỗi lớp là một nét riêng, một thiết kế riêng. Những ý tưởng về trại xuân đang được gấp rút thực hiện. Ngoài ra, hoạt động gói và nấu bánh chưng của trường chúng ta sẽ giúp các bạn có được trải nghiệm mới trong không khí những phong tục dân gian truyền thống rất thú vị!








NGỌC HÂN
THƯ VIỆN XGM
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    Vậy là một mùa Xuân lại sắp sửa đến. Là khoảng thời gian vô cùng thiêng liêng, ấm áp khi chúng ta được sum vầy, đoàn tụ bên người thân của mình. Và trong kì nghỉ ấy, thư viện XGM mong rằng bạn đọc có thể dành một chút thời gian cho cuốn sách "Hãy chăm sóc mẹ" của nhà văn Shin Kyung Sook - một tác phẩm cảm động viết về đấng sinh thành. Vì sao lại đọc "Hãy chăm sóc mẹ"? Vì trong 365 ngày bận rộn với công việc hay cuộc sống riêng, sẽ có lúc bạn quên mất đi cha mẹ cũng như sự hi sinh cao cả mà họ đã dành cho mình. "Hãy chăm sóc mẹ" là những người con đi tìm mẹ, mỗi người mang theo mỗi hồi ức riêng, lấp ló đâu đó nỗi khao khát, lay động, hối tiếc, thay phiên nhau dẫn người đọc trên cuộc hành trình kép, tới nẻo xa của nền văn học độc đáo đã chạm đến trái tim của bao người đọc. Mong rằng tác phẩm sẽ mang đến cho bạn đọc tiếng chuông cảnh tỉnh, những cảm xúc đặc biệt, ấm áp giúp bạn tìm được một mùa xuân thật trọn vẹn bên gia đình của mình!








THẢO MINH
MUSIC BOX- CINE XGM
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"Em là bà nội của anh" - bản Việt hóa của bộ phim "Miss Granny" ăn khách của Hàn Quốc ra mắt vào cuối năm 2015 đã đem đến cho khán giả nhiều cung bậc cảm xúc khó quên. Và một trong những trích đoạn thành công trong việc truyền tải trọn vẹn thông điệp bộ phim đó chính là khi Miu Lê trình bày bài hát "Còn tuổi nào cho em" của nhạc sĩ Trịnh Công Sơn. Giai điệu da diết, ca từ đầy chất thơ cùng giọng hát mượt mà như một khoảng lặng giữa những tình tiết gây cười, góp phần không nhỏ vào thành công của bộ phim. Bên cạnh đó, sẽ là một thiếu sót lớn nếu bạn không thêm vào playlist của mình bài hát "Powerful" do Jussie Smollett và Alicia Keys trình bày. Bài hát gửi đến chúng ta một lời nhắn: ai sinh ra cũng có vẻ đẹp riêng và màu da không thể quyết định nhân cách một con người.









BẢO NGỌC 
NHÌN LẠI…

T

uần vừa qua, Lễ sơ kết học kỳ I năm học 2015 -2016 đã diễn ra tại THPT Lê Quý Đôn cũng là một dịp để cùng nhau nhìn lại một chặng đường dài mà chúng ta đã đi qua, cùng nhìn lại những gì mà chúng ta đã làm được cũng như những điều mà bản thân còn thiếu sót trong học kì vừa rồi. Mỗi một thành viên trong đại gia đình LQĐ, dù ít hay nhiều, dù to hay nhỏ đều đã đóng góp hăng say và nhiệt tình vào mọi hoạt động của "gia đình" này. Nhiều thành tích xuất sắc về học tập lẫn phong trào, cả trong lẫn ngoài trường đều được cô Hiệu Trưởng khen tặng, trước toàn thể học sinh. Bên cạnh đó, vẫn còn một số điều đáng tiếc, sai lầm không mong muốn mà cũng chẳng ai muốn nhắc lại cả. Bỏ qua tất cả, cùng niềm vui năm mới, thầy trò trường Lê Quý Đôn sẽ cùng nhau từng bước tiến bộ, phát huy những ưu điểm và khắc phục nhược điểm để rồi nhận lại những kết quả tuyệt vời nhé! Hy vọng rằng ĐẠI GIA ĐÌNH LQĐ chúng ta ngày một đoàn kết, vui vẻ và đạt được những gì mình mong muốn trên con đường đến ngọn đuốc vinh quang!

KIM NGÂN

BÍ KÍP LUYỆN RỒNG
Tiết học tâm sự

Nhắc tới môn Văn, chắn hẳn một vài học sinh phải lắc đầu ngao ngán, không bởi vì lượng kiến thức mà để học giỏi môn này bạn phải có một tâm hồn lãng mạn. Vậy để thay đổi cách học môn văn một chút, CLB Báo chí đề ra ý tưởng này:
Trong tiết học ngoại khóa, cùng nhau dọn bàn ghế sạch sẽ qua một bên. Các học sinh chúng ta ngồi chung với nhau thành một vòng tròn, nghĩ ra những chủ đề hay đề tài, rồi từng người một nói lên quan điểm, ý kiến của mình. Trong ngày Vu Lan, tôi tin ở một góc nào đó trong tâm hồn mỗi người đều giữ riêng mình những kỷ niệm bên người mẹ của mình, dù cho đó là kỷ niệm vui hay buồn. Và “tiết học tâm sự” chính là cơ hội thích hợp để bạn cùng chia sẻ những kỷ niệm ấy với bạn bè và thầy cô. Sự thay đổi này, có thể nó không hiệu quả hết 100% nhưng CLB vẫn tin nó có thể đem lại cho các bạn niềm say mê với môn Văn cũng như góp phần thay đổi tiết học văn theo cách truyền thống có phần rập khuôn, nhàm chán với không ít học sinh, biến nó trở nên mới mẻ, đa dạng, đồng thời củng cố thêm các phương pháp biểu đạt, tăng thêm kĩ năng giao tiếp và sự tự tin khi nói trước đám đông của học sinh. Bên cạnh đó, “tiết học tâm sự” còn giúp chúng ta hiểu nhau hơn, thu ngắn khoảng cách giữa thầy và trò, tạo nên sự thân thiết và đoàn kết.
CAO SƠN - THỤC KHUÊ
VỀ NGUỒN
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Nhân dịp chào mừng ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam 3/2, Chi bộ trường THPT Lê Quý Đôn đã có một chuyến đi về nguồn tại Côn Đảo. Trong chuyến đi, Chi Bộ đã đến đặt vòng hoa và thắp hương tưởng niệm các anh hùng liệt sĩ tại Nghĩa Trang Hàng Dương, thăm “Địa ngục trần gian” - nơi đã giam cầm, tra tấn dã man những chiến sĩ yêu nước. Qua đó, chúng ta hiểu được sự hi sinh to lớn,  để dân tộc Việt Nam được độc lập tự do như ngày hôm nay. Đảng viên Trương Minh Đức khi đặt chân đến nơi đây đã xúc động bày tỏ: “Côn Đảo đẹp với những cơn sóng biển vỗ ầm, đẹp với gió chiều xô ngàn lá xào xạc, đẹp với những con đường vắng bóng người lại qua và dường như nó đẹp còn là bởi cái cảm giác được về gặp những con người đã ngã xuống trên mảnh đất này, để khiến ta nghiêng mình và ngưỡng mộ”. 

MINH KHUÊ

HOẠT ĐỘNG SÁNG THỨ 2
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Trong buổi sáng thứ hai 25/1/2016, trường THPT Lê Quý Đôn đã tổ chức lễ kỉ niệm ngày thành lập Đảng 3/2 có chủ đề “Mừng Đảng, Mừng Xuân” có nhiều tiết mục vô cùng đặc sắc. Thầy trò kỉ niệm 86 năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2016). Mở đầu buổi lễ kỷ niệm, cô Đồng Thị Kim Thủy – Phó Hiệu trưởng, Bí thư chi bộ trường THPT Lê Quý Đôn, ôn lại quá trình thành lập Đảng, các hoạt động đáng nhớ. Để học sinh chúng ta tiếp tục học tập và làm theo lý tưởng sáng ngời của Đảng Cộng Sản Việt Nam.

Hòa cùng không khí là những câu hỏi đố vui nhằm cũng cố lại kiến thức. Sự tham gia hăng hái của các bạn học sinh đã làm cho không khí thêm phần sôi động. Và cuối cùng là, những tiết mục văn nghệ mừng Đảng có sự tham dự của nhiều ca sĩ cùng hát các bài hát truyền thống về Đảng. (THÙY LINH)
HÓA HỌC NHIỆM MÀU
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Với những nội dung vô cùng thú vị liên quan đến những nguyên tố hoá học gần gũi và cần thiết trong cuộc sống hàng ngày, LQĐ - ers như lạc vào thế giới nhiệm màu của các nguyên tố trong buổi sinh hoạt chuyên đề Hoá vào sáng thứ 7 ngày 23/1 vừa qua. Các bạn đã được xem thầy Trang biểu diễn những màn "ảo thuật" lôi cuốn để hiểu thêm về phản ứng giữa các chất để tạo nên khí oxi, làm lạnh hoa hồng... Đồng thời, học sinh cả ba khối còn được tham gia gameshow Nguyên tố bí ẩn cực vui nhộn khi các bạn phải dựa vào lời giới thiệu của các chất để đoán ra được nguyên tố cần tìm, giúp các bạn hiểu thêm về đặc điểm, tính chất của các nguyên tố "lạ mà quen" này. Ngoài ra, các bạn còn được đón xem những tiết mục văn nghệ vô cùng đặc sắc được dày công chuẩn bị. Qua chuyên đề này, có lẽ LQĐ - ers đã được trang bị thêm rất nhiều kiến thức về một môn học thú vị như Hoá, một môn hoc tưởng rất trừu tượng nhưng lại rất gần với thực tế. Giúp các bạn có cái nhìn mới hơn về môn học này. Mong rằng các bạn sẽ cảm thấy yêu thích môn Hoá và sẽ đạt được kết quả tốt ở môn này trong học kì II!

KHÁNH NGỌC
ĐẬM ĐÀ VĂN HỌC DÂN TỘC TẠI THPT LÊ QUÝ ĐÔN

B
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ên cạnh hội trại truyền thống học sinh, sinh viên 9/1. Thứ 7 ngày 16/1 trường chúng ta đã tổ chức sinh hoạt ngoại khóa chuyên đề Văn học dân gian. Đây quả là một buổi sinh hoạt bổ ích giúp các bạn nắm lại toàn bộ những kiến thức đã và đang được học trong chương trình Ngữ Văn. Bằng những tiết mục văn nghệ: kịch, múa, hát… Nền Văn học dân gian đã được tái hiện rõ nét và sống động qua màn kịch Mị Châu - Trọng Thủy, hoạt cảnh bà kể câu chuyện Tấm Cám cho các cháu nghe, hay cả những điệu múa, điệu nhảy mang đậm bản sắc các vùng miền. Ngoài ra, các bạn còn được tham gia vào những trò chơi, câu đố giúp củng cố lại kiến thức. 
Để thực hiện chương trình này, không ai khác mà chính là những thầy cô trong tổ Văn cùng các bạn học sinh các khối đã dồn tâm huyết xây dựng nên một kịch bản vô cùng cuốn hút. Trong chương trình này chúng ta còn chào đón sự có mặt của nhiều giáo viên từ các trường khác nhau tới dự. Các bạn có muốn thêm nhiều những buổi sinh hoạt như vậy không?
NGỌC HÂN
NẮNG SÂN TRƯỜNG

TẾT SUM VẦY

Mun cuộn tròn mình, bộ lông tam thể óng ả như ôm trọn lấy cô mèo nhỏ, trông hệt một cục bông mềm mại, ấm áp. Nó dõi mắt ra hiên nhà, nơi những tia nắng sớm đầu tiên của mùa xuân rót vàng cả khoảng sân, điểm màu lên những nụ hoa chớm nở. "Thế là đã 28 tết rồi...". Nó thầm nghĩ: "Ngày này năm ngoái, bánh chưng, bánh tét đã được nấu xong và bày ra dĩa, mà sao năm nay...". Nó lại ngoái đầu nhìn vào căn bếp, cái căn bếp vốn rộn ràng, đầy ắp tiếng cười đùa của người lớn, của trẻ nhỏ mỗi dịp tết về, năm nay bỗng im ắng lạ thường... Tiếng mở cửa làm nó bừng tỉnh khỏi những miên man cảm xúc: "Nhà thằng Phúc, con Hương năm nay không về hả chị?" - Mun tinh ý nhận ra đó là giọng cô Năm hàng xóm. "Không cô ạ, bé Như - con tụi nó sắp thi chuyển cấp, học hành căng lắm, nghe bảo học từ sáng đến tận tối mịt lận, tụi nó không nỡ để con bé nghỉ học mà về đây ăn Tết" - cái dáng gầy gò xiêu vẹo, giọng nói run lên từng hồi theo những bước đi, nỗi buồn ẩn sau từng câu chữ và hằn cả lên các nếp nhăn trên khuôn mặt khắc khổ... Chủ của nó, bà Hai, vừa về… Mai đã nở rồi, không khí Tết đã bao trùm lên từng con ngõ, cảnh vật được gột rửa và phủ lên mình một lớp áo mới tinh tươm, tràn đầy sức sống, Mun muốn được hoà mình vào không gian nhộn nhịp ấy, được đùa giỡn dưới cái nắng xuân dịu dàng, nhưng dường như, thiếu đi bóng dáng cậu Phúc, cô Hương, thiếu đi tiếng cười của con Như, thằng Hiếu, căn nhà mà nó đang ở bỗng như bị tách rời và cô lập khỏi mùa xuân, nhìn bóng dáng bà chủ lủi thủi dọn dẹp nhà cửa, lòng nó bỗng xót xa vô tận. Liệu bà còn được bao nhiêu cái Tết? Tết mà bên cạnh chẳng có gia đình, thì có được gọi là Tết, chăng? “Bà ơi!!!” - tiếng kêu vang lên xé tan sự im lặng, lấp vào khoảng trống vắng của không gian, thằng Hiếu ùa vào nhà, nhảy lên ôm chầm lấy bà nó, bà chủ trợn tròn mắt, dường như bà không thể tin vào những gì diễn ra trước mắt mình nữa, lần lượt cô Hương, cậu Phúc rồi bé Như bước vào, cái sự xúc động cứ như trào dâng trong lòng bà Hai, nước mắt bà cứ tuôn ra mà chẳng thể nào kiềm lại được, nước mắt của niềm hạnh phúc vô vàn... Mun nhìn khung cảnh ấy, lòng bỗng xao xuyến khó tả, nó tưởng mình sẽ nhảy cẫng lên vì vui sướng. Nhưng không, cảm xúc bình yên chiếm trọn cơ thể nó, chưa bao giờ nó cảm thấy thoải mải và an nhiên như vậy. Tết đã đến, đến thật rồi… Tết sum vầy!

THÙY KHANH
Bình ĐẲng xã hỘi
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Ngày 23.1.2016 vừa qua, tại Giảng đường trường THPT Lê Quý Đôn, tổ Giáo dục công dân kết hợp với Nhóm tư vấn tâm lý học đường đã tổ chức chuyên đề tâm lý về vấn đề “Bình đẳng giới” của xã hội hiện nay. Thông qua buổi nói chuyện, trao đổi của cô Đinh Quỳnh Châu - giảng viên trường ĐH Sư Phạm TP.HCM, cũng từng là cựu học sinh trường THPT Lê Quý Đôn thì các bạn đã được "khai sáng" những vấn đề mà bao lâu nay trăn trở thắc mắc. Bây giờ mọi người đã hiểu tại sao con gái phải mặc áo dài đến trường, còn con trai thì không, tại sao con trai phải đi nghĩa vụ quân sự, còn con gái lại không bị bắt ép, tại sao khi lên xe buýt đàn ông phải nhường chỗ cho phụ nữ và tại sao con gái lại bị phán xét soi mói nhiều hơn con trai... Và rất nhiều rất nhiều câu hỏi tại sao được đặt ra đã được cô Châu cũng như cô Xuân Đào, thầy Tô Văn Hùng giải đáp một cách cặn kẽ. Với chuyên đề về “Bình đẳng giới”, chúng ta đã có được những kiến thức bổ ích và phong phú để cùng xây dựng một gia đình, một xã hội bình đẳng, hạnh phúc.
PHƯƠNG UYÊN

NHẬT KÝ TRẠI XUÂN – “CỰC MÀ VUI”

Vậy là chỉ còn hơn một tuần nữa thôi là Trại Xuân của trường THPT Lê Quý Đôn sẽ được diễn ra. Trong những ngày này, các lớp đang ráo riết chuẩn bị các sản phẩm, tiết mục cho tập thể lớp của mình. Đặc biệt, Trại Xuân lần này còn đem lại nhiều ý nghĩa cho các anh chị khối 12, chính vì vậy mà mỗi tập thể đang ngày ngày luyện tập để đem đến cho toàn trường những tiết mục, những gian hàng trại lớp thật độc đáo, thật phong cách, mang đậm nét cá tính của lớp đó. Vậy thì hãy cùng chúng tôi tìm hiểu xem, đằng sau những màn trình diễn và trại lớp mà các anh chị ấy sẽ đem đến trong Trại Xuân lần này là những gì nhé!
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Đầu tiên, chúng tôi đến với lớp 12D1, lúc này, các anh chị đang dựng Trại Xuân cho lớp mình, không khí làm việc thật nghiêm túc nhưng cũng đầy thú vị. Khi được tiếp xúc với các anh chị, chúng tôi mới biết được những khó khăn mà tập thể lớp này đã phải trải qua. Vì là lớp D1 nên lịch học của các anh chị cũng nhiều hơn, thay vì thứ 6 các lớp khác được nghỉ để làm trại thì lớp 12D1 phải học cả bốn tiết buổi chiều, vì vậy mà thời gian dựng trại cũng không được nhiều bằng những lớp khác. Không chỉ vậy, với số lượng nam hạn chế, không chỉ 12D1 mà các lớp D nói chung cũng có phần thiệt thòi và khó khăn hơn trong quá trình dựng trại cho lớp mình. Mặc dù vậy, các anh chị vẫn có tinh thần làm việc năng động, không thua kém gì các lớp khác. Bên cạnh những lúc dựng trại, các anh chị đã có những kỷ niệm khó quên với tập thể lớp. Có lẽ kỷ niệm những lúc dựng trại mệt rồi cùng nhau gọi đồ ăn vào ăn uống sinh hoạt cùng với nhau tuy không nhiều nhưng là những ký ức đẹp trong lòng từng thành viên của tập thể 12D1!
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Cũng là câu chuyện dựng trại Xuân nhưng là những khó khăn và kỷ niệm riêng của tập thể lớp 12N. Quá trình dựng trại của các anh chị là những mệt mỏi, bực bội khi gặp phải những khó khăn mà không ai mong muốn, nhiều lúc cảm thấy nản và muốn bỏ cuộc khi đứng trước những cãi vã, xung đột của các thành viên trong lớp. “Mặc dù vậy, nhưng tụi anh cũng vui và cảm thấy bất ngờ lắm với những thứ mình đã làm được!” – Một thành viên 12N tự hào khoe chiến tích của lớp anh. Những cãi vã, tranh luận có lẽ đã khiến cho tập thể lớp thêm khắng khít và đoàn kết với nhau hơn. Từ đây, trại Xuân của 12N đã được hoàn thành dựa trên những khó khăn, mồ hôi và công sức của từng cá nhân trong lớp, để rồi khi nhìn lại, mọi người có thể tự hào và bất ngờ với sản phẩm mà mình đã làm được trong suốt thời gian miệt mài cực khổ ấy. Kỷ niệm trong lúc làm trại của 12N là những kỷ niệm cực kỳ khó quên mà sẽ không thể hòa lẫn với một lớp nào khác. Vì không chú ý tới thông báo của trường mà lớp này đã dựng sớm khung trại rồi sau đó bị bắt tháo ra hết, cả lớp đành cười trừ cho qua. Rồi bị lớp khác “kì thị” khi tưởng miếng mút của mấy anh chị năm ngoái để lại xong lấy xài “tỉnh bơ” mà không biết rằng cái đó của lớp người ta, vậy là nguyên lớp lại phải cười trừ “tập 2”. Những nhầm lẫn này sẽ khiến cho mỗi thành viên lớp 12N phải nhớ mãi ngày dựng trại!
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Đi hết một vòng sân trường, chúng tôi bắt gặp lớp 12D4 đang nghỉ giải lao sau hàng giờ tập nhảy gian khổ. Các anh chị dường như khá mệt mỏi nhưng vẫn vui vẻ trả lời các câu hỏi của chúng tôi. Sự thân thiện của anh chị đã khiến cho chúng tôi đỡ ngại ngùng và đã có một cuộc nói chuyện rất tự nhiên với nhau. Sau một hồi tìm hiểu, chúng tôi đã biết được những khó khăn mà lớp 12D4 đã trải qua như thế nào. Một tiết mục nhảy nhìn tưởng chừng đơn giản, nhưng khi hỏi ra chúng tôi mới biết được là các anh chị đã phải dựng bài này trong vòng một tháng ròng rã, đặc biệt hơn là do chính lớp đã tự biên đạo. Thật khâm phục tài năng của tập thể lớp 12D4 khi tự thiết kế bài trình diễn cho riêng mình. Không chỉ vậy, mỗi lần tập là những cãi vã của các thành viên khi bất đồng quan điểm hay vì tập quá mệt, hoặc những khi không đủ mọi người trong lớp vì mỗi người bận công việc riêng của mình mà không đến được. Điều này đã gây ra không ít sự tranh luận của tập thể 12D4. Nhưng không vì vậy mà các anh chị làm điều đó ảnh hưởng đến tiết mục của mình, đằng sau những cãi vã là tinh thần đoàn kết của tập thể lớp này mà có động lực để hoàn thành bài nhảy một cách chỉn chu, hoàn hảo hơn. Khi trả lời phỏng vấn của chúng tôi, các anh chị ấy vẫn không quên nở nụ cười trên môi và kể đến những kỷ niệm mà lớp mình đã trải qua. Sau những lần tập vất vả, các anh chị vẫn luôn quan tâm lo lắng hỏi han nhau. Khi tập mệt quá, mọi người lại đi mua đồ ăn, đồ uống rồi cùng nhau thưởng thức và quây quần lại với nhau. Thật là tuyệt vời khi được trải qua những khoảnh khắc khó quên như vậy của lớp 12D4.
Cùng hoà mình với không khí trại xuân là lớp 12A8. Lúc này, chúng tôi thấy các anh chị đang mài cái gì đó để trang trí cho trại của mình, nhìn anh chị say sưa làm việc khiến chúng tôi hiểu được công sức mà các anh chị đã bỏ ra để mang thành quả về cho lớp mình. Cũng như các lớp khác, khó khăn mà 12A8 đã cảm nhận được chính là trong quá trình chuẩn bị dựng trại. Trước khi bắt tay vào dựng trại, các anh chị gặp nhiều khó khăn trong lúc tìm mua dụng cụ, còn phải tự thiết kế trại cho lớp mình. Tất cả dồn lại khiến cho tập thể lớp dường như nản chí trong quá trình làm. Tuy vậy, các anh chị vẫn cố gắng tìm ra phương hướng để giải quyết vấn đề của mình, cùng nhau tìm hỏi mọi người quen biết cũng như tìm hiểu trên mạng chỗ mua nguyên liệu cũng như cách làm trại sao cho đúng, cho đẹp. Cuối cùng thì công sức của mọi người cũng đã được đền đáp khi trại của 12A8 dường như đã thành hình và có vẻ không thua kém gì các lớp khác. Trong lúc dựng trại, chúng tôi cũng như được hoà mình với không khí làm việc hăng say của tập thể lớp này. Thật vui làm sao!

Vậy là chỉ mới thông qua được một số lớp thôi mà chúng ta đã cảm nhận được phần nào không khí trại Xuân hết sức náo nhiệt và chứa đầy mồ hôi, công sức của các anh chị khối lớp 12 rồi nhỉ. Quá trình dựng trại, cũng như chuẩn bị tiết mục cho lớp mình của anh chị, dường như rất cực khổ và cũng phải trải qua nhiều khó khăn, nhưng có lẽ chúng ta không hề thấy được bất kỳ lời than phiền, cũng như uể oải của mỗi người, mà thay vào đó lại là những nụ cười, những kỷ niệm khó quên của từng học sinh lớp 12 trường THPT Lê Quý Đôn chúng ta!

Thanh Hà 
NGẪM NGHĨ
Ở một thành phố hoa lệ (hoa dành cho những người giàu, lệ dành cho những người nghèo) lòng tham của con người được ví von như cái hố không đáy, có bao nhiêu cũng không thỏa mãn. Song giữa cái nắng gay gắt của Sài Thành, giữa dòng người qua lại hối hả, vội vã, giữa cuộc sống mà nơi đó vật chất có thể thống trị tất cả thì lòng hảo tâm như làn gió xoa dịu biết bao nỗi đau, làm ấm lên bao trái tim đang dần nguội lạnh. 
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Chuyện là có chiếc tủ bánh từ thiện ở Sài Gòn ra đời, nó đã trở thành hình ảnh rất đẹp trong mắt người dân nơi đây. Hàng ngày có hơn 200 ổ bánh mì được cho đi, nó như tiếp thêm nguồn năng lượng cho những con người vì miếng cơm manh áo phải làm việc vất cả giữa khí trời nóng bức. Sài gòn là thế, xô bồ là vậy, nhưng không kém phần đáng yêu và thân thiện. Có lẽ, việc người qua kẻ lại lấy bánh mì miễn phí sẽ là không xấu nếu những con người có điều kiện kia đừng đi qua lấy một ổ, đi về lấy hai ổ... Đó không chỉ là lấy mất đi miếng ăn của người nghèo, mà còn cho thấy sự tham lam vật chất, tự phô bày cho thiên hạ thấy cái xấu của bản thân. Thật vậy lòng tham là chiếc hố không đáy. Cũng có chuyện cô này lấy bánh mì với tay đầy vàng, anh kia chạy xe đắt tiền, ăn vận bảnh bao lại lấy một lần ba, bốn ổ dù trên tủ có treo bảng "mỗi người chỉ một ổ". Nhưng khoan nói về cái nhìn của người khác với ta, mà trước tiên là cái "tâm" của một con người. Đã có người tốt giúp đỡ người nghèo bằng miếng ăn thì sao chúng ta không chung tay vào hỗ trợ họ, mà còn cố tình bòn rút để rồi người nghèo chẳng có cái ăn, người tốt thấy công mình bỏ ra chả thu lại được gì thì thử hỏi xem lòng hảo tâm kia còn lại bao nhiêu? Lòng hảo tâm của con người dường như bị đặt lầm chỗ. Tố Hữu đã từng bộc bạch "Sống là cho đâu chỉ nhận riêng mình". 

Câu chuyện trên cũng phần nào giúp cho chúng ta nhận thức được hành động của mình, hãy thử lắng lòng một giây đề đồng cảm với những người khốn khổ xung quanh. Chỉ có như thế, bản thân ta mới nhìn thấy cuộc sống này tuyệt vời như thế nào nếu bỏ qua những toan tính, lo âu cho cuộc sống vội vã này.

CAO SƠN
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Tổng biên tập: Cô Đỗ Thị Bích Duyên


Biên tập: Yến Hòa – Trúc Giang


Thiết kế: Thanh Bình – Minh Khuê


Phóng viên: Thế An – Uyên Phương – Bảo Nhi – Bảo Ngọc – Ngọc Hân – Trúc Giang – Yến Hòa – Minh Khuê –Thảo Minh – Khánh Ngọc – Thục Khuê – Phương Uyên – Thanh Hà











HỘI TRẠI  TRUYỀN THỐNG
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