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Rất vui được gặp lại tất cả các độc giả gần xa! Xưởng giấy mới đã quay trở lại sau một tháng hoạt động sôi nổi kể từ đợt phát hành đầu tiên. Tháng 10 này, Xưởng giấy mới - nơi tiếng nói, sức trẻ, sự sáng tạo của thần dân THPT Lê Quý Đôn được thỏa sức bùng cháy, đã trở lại và "lợi hại hơn xưa". Đặc biệt, Ban Biên tập chúng tớ sẽ mang lại rất nhiều điều thú vị, bổ ích với hàng loạt những chuyên mục cũ và mới:

· LQĐ hot hot news - những thông tin siêu nóng hổi có thể bạn chưa biết. 

· Nắng sân trường - kho tàng của những sáng tác với bao cung bậc cảm xúc của thế hệ học trò. 

· Bí kíp luyện rồng - những đề thi hay, những cách học tốt hay những mẹo vặt siêu thực tế sẽ giúp bạn không chỉ học giỏi hơn mà còn có thêm nhiều kinh nghiệm trong cuộc sống.

· Siêu nhân của tháng (dành cho giáo viên) và Con nhà người ta (dành cho học sinh) – nơi gặp gỡ và học hỏi cùng những gương mặt nổi bật, góp phần làm nên phong cách đặc biệt của trường ta.

· Ngoài ra, các chuyên mục vui chơi, khám phá,...vô cùng hấp dẫn khác đang chờ đợi bạn! 

Đừng chần chừ mà hãy cùng đón đọc những số báo tiếp theo của Xưởng giấy mới các bạn nhé! Bên cạnh đó Xưởng còn có thể giúp bạn trở nên nổi tiếng đấy! Chỉ cần gửi những bài viết giới thiệu về các ca khúc, truyện, phim… hay những thông tin thời sự, các sáng tác của riêng mình đến với CLB Phát Thanh - Báo Chí thì tên tuổi bạn không chỉ được biết đến trong THPT Lê Quý Đôn mà còn nhiều những trường THPT khác nữa!
Vì vậy hãy nhanh tay đóng góp và cùng nhau làm nên tờ báo đại diện cho trường THPT Lê Quý Đôn đi nào các bạn ơi! Hãy xem đây là cơ hội để các bạn luyện tập cách trở thành một phóng viên, biên tập viên thực thụ trong lương lai. Mong được sớm gặp lại các bạn trong số báo sau! Xin cảm ơn và hẹn gặp lại!
Trang 2
TÔI THẤY HOA VÀNG TRÊN CỎ XANH
“Ngồi im trong gió nghe đêm rớt
Chợt thấy hoa vàng trên cỏ xanh.”
Qua hai câu thơ trên, chắc hẳn các bạn đã có thể đoán ra bộ phim nào rồi phải không? Đúng vậy, bộ phim Tôi thấy hoa vàng trên cỏ xanh đang là một trong những đề tài nóng hổi, giành được rất nhiều sự quan tâm trong nước cũng như bạn bè quốc tế. Đây là bộ phim được chuyển thể từ truyện dài cùng tên của nhà văn Nguyễn Nhật Ánh - từng tạo cơn sốt và đạt giải thưởng ASEAN năm 2010. Nội dung phim kể về tuổi thơ nghèo khó cũng như những rung động đầu đời, tình cảm gia đình của hai anh em Thiều và Tường trong quá trình trưởng thành ở một làng quê Việt thân thuộc và nên thơ. Dưới những khung hình tuyệt đẹp và giàu cảm xúc của đạo diễn Victor Vũ, Tôi thấy hoa vàng trên cỏ xanh thực sự là một “tấm vé” đưa người xem trở lại với tuổi thơ đầy ngọt ngào và những day dứt mà mỗi người đều đã từng trải qua.
Phim hay tháng 10 – Tháng của những linh hồn trỗi dậy
Crimson Peak (Lâu đài đẫm máu)
Phim xoay quanh nhân vật Edith Cushing,nhà văn nữ trẻ bị ám ảnh bởi những hồn ma đã gặp gỡ và kết hôn với chàng quý tộc lịch lãm, Thomas Sharpe. Những hiện tượng kì lạ, ma quái trong ngôi dinh thự đã dần làm cô hoảng loạn. Crimson Peakđược trau chuốt đến từng chi tiết, thể hiện sự tỉ mỉ và thẩm mỹ thị giác tuyệt vời của đạo diễn Guillermo del Toro - được đánh giá là một bậc thầy phù thủy hình ảnh.
Con Ma Nhà Họ Vương (22/10)
Bộ phim bắt đầu khi Nam - một chàng trai bị truy nã, đồng ý tham gia “trò chơi” với gã đại gia Huy. Khi không thể chịu nổi và quyết định bỏ trốn, Nam phát hiện ra hồn ma vất vưởng trong dinh thự của Huy, còn tên đại gia thì đã bỏ mạng từ lúc nào. Cảm giác hồi hộp sẽ theo bạn suốt trong từng phút giây theo dõi bộ phim.
Ma Sói (9/10)
Lấy bối cảnh chuyến tàu đêm cuối cùng rời khỏi London, gặp trục trặc và phải dừng lại giữa rừng sâu, người lái tàu phải một mình ra bên ngoài kiểm tra khắc phục sự cố và không bao giờ trở lại. Từ đó, một đêm kinh hoàng đã bắt đầu với người soát vé trẻ tuổi và đoàn hành khách khi họ dần nghe những tiếng hú cứ tiến gần, tiến gần về phía đoàn tàu…











Thanh Hà
Chắc hẳn bạn đã từng nghe qua ca khúc Wildest Dreams của Taylor Swift và click chuột bấm ‘play’ MV. Nhưng bạn có thắc mắc tại sao Taylor lại chọn Châu Phi là nơi để quay MV thay vì bãi biển thơ mộng với những tia nắng chói chang như California hay Hawaii không? Và lý do gì khiến cô lại đưa hình ảnh của các động vật hoang dã như sư tử, tê giác, voi… xen kẽ vào những cảnh quay? T
heo mình được biết thì MV này giống như một thông điệp kêu gọi thế giới hãy chung tay bảo vệ động vật, đặc biệt là những loài có nguy cơ bị tuyệt chủng. Bên cạnh đó, giọng ca Bad Blood còn quyết định quyên góp tất cả lợi nhuận thu được từ MV này cho Quỹ Bảo vệ Động vật của Châu Phi, cũng như giúp đỡ những người dân của vùng đất khó khăn này.
Ngoài ra, bài hát Periodic table song với giai điệu lúc nhộn nhịp lúc sâu lắng cũng rất thú vị. Bài hát giúp chúng ta thuộc lòng vị trí, thứ tự của các nguyên tố hóa học trong bảng tuần hoàn.Còn gì thú vịhơn khi một bài học tưởng như “khó nuốt” được biến tấu thành bài hát nhỉ? Các tín đồ Hóa học đừng quên nghe thử nhé!
À, nếu có bất kỳ bài hát mới nào hay ho mà các bạn muốn chia sẻ thì cứ việc gửi tới CLB Phát Thanh – Báo Chí của chúng mình nhé!













Mẫn Nhi

Trang 7


Bí ẩn ngôi trường cổ
Trường tôi có 3 điều kỳ lạ được truyền miệng hơn 140 năm qua, ai là học sinh ở đây cũng phải biết đến sự kì lạ bí ẩn trong ngôi trường này. Điều thứ nhất, nhà vệ sinh nữ bên phải phòng cuối cùng luôn có những điều khó lý giải và đáng sợ như đèn chớp tắt, mùi đặc trưng từ đâu bốc lên, hay thậm chí là khi đang “hành sự” còn cảm thấy hơi lạnh từ phía gáy. Điều thứ hai, là những bức ảnh được treo trong trường, về đêm sẽ có những ánh mắt sáng rực chăm chăm nhìn và tìm kiếm. Điều thứ ba, hãy thử chụp ảnh trường mình vào lúc hoàng hôn, bạn sẽ thấy những vệt trắng không hiểu trên tấm ảnh mà không phải ống kính bị bẩn. Điều thứ tư, nếu bạn về trễ và đang lê la các lớp học, bạn thấy một chị gái xinh đẹp, thì tuyệt đối đừng quay lại nếu như chị ấy gọi, đi thẳng một mạch lên Thư viện ngay! Cuối cùng, điều đáng sợ nhất của tất cả học sinh trường sau mỗi kì kiểm tra suýt sao: đi học phụ đạo.
Minh Trân
Ba tháng, liệu có quá ngắn để bắt đầu cho một tình yêu? Hừm, đối với tôi thì không.
Tôi yêu trường tôi ngay từ buổi đầu tiên đặt chân vào trường, ngước nhìn những tán cây xanh rợp bóng mà thầm nghĩ: “Chà! Vậy ra không gian này sẽ là nơi mình dành trọn ba năm cấp ba đây....”. 

Tôi yêu trường tôi từ những tiết học đầu tiên với những trải nghiệm mà tôi chưa từng biết đến bao giờ. Đó là những tiết Anh Văn đầy thú vị của cô Hạnh Liên - người cô luôn xem chúng tôi là những đứa con “út ít” cần được chỉ dạy nhiều điều. Đó còn là những tiết Văn vô cùng sôi động của cô Hân “người đẹp áo dài”, bởi cô luôn mang đến những luồng gió mới trong từng tiết học của mình, biến những “giờ ngủ” của đa phần học sinh thành những giờ hoạt động tích cực, sôi nổi. Và cuối cùng, không thể không kể đến những giờ học Vật Lý của thầy Đăng - người thầy “tốt bụng” đã khiến tôi, một đứa ban D cảm thấy môn Lý “dễ thở” hơn rất nhiều...
Tôi yêu trường tôi, đơn giản chỉ vì Đôn là Đôn,với những kỉ niệm rất riêng có lẽ sẽ chẳng thể có được ở đâu khác. Ấy là giờ bán trú giúp ta “rèn luyện sức khỏe”, tập chạy sao cho kịp với giờ giới nghiêm; và cả những lần cúp điện, LQĐers lại được dịp kéo nhau ra hành lang, xuống sân trường vừa học, vừa ngắm lá rơi, khung cảnh thật lãng mạn quá chừng!
Trường tôi đáng yêu như thế đấy, chả trách lại gây thương nhớ cho biết bao thế hệ học sinh!





Bảo Ngọc
Trang 3
Như đã biết, THPT Lê Quý Đôn của chúng ta là một trong những ngôi trường tiên phong trong hành trình đổi mới phương pháp giảng dạy, mở ra những cách học hiện đại vô cùng thú vị. Với mỗi bài học, chúng mình không cần phải ghi chép quá nhiều, chỉ cần hệ thống những ý quan trọng vào một “sơ đồ tư duy”. Cách học này vừa giúp chúng mình nắm chắc bài học hơn, học nhanh hơn và việc học cũng trở nên thú vị hơn. 

Hôm nay, Bí kíp luyện rồng chúng mình sẽ giúp các bạn phần nào hình dung được những kỹ năng cơ bản nhất để trở thành một học sinh năng động, sáng tạo, sẵn sàng hội nhập và phát triển trong tương lai.
























Cao Sơn - Thục Khuê


Trang 6

Mở đầu cho các số phát thanh của tháng 10, CLB chúng mình xin dược điểm qua một vài thông tin sơ lược: Đầu tiên, không thể không kể đến ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 vô cùng đặc biệt. Các bạn đã dành tặng cho những “người phụ nữ” của mình một ngày lễ đáng nhớ như thế nào vậy? Bạn đã mời họ đi ăn, đi xem phim hay dành cho họ những món quà ý nghĩa…? Nhưng bạn có biết không, dù thế nào đi nữa thì chỉ cần một lời chúc đơn giản thôi cũng đủ khiến họ cảm thấy ấm lòng và hạnh phúc.Không chỉ thế, khi được đáp lại bằng những nụ cười, những lời cảm ơn chân thành từ họ thì chắc hẳn chính bạn cũng nhận được niềm hạnh phúc cho riêng mình rồi phải không?
        Bên cạnh ngày lễ 20/10 ấy thì trong tháng 10 vừa qua, các LQĐers của chúng ta còn phải bận rộn với kì thi giữa học kì 1.Đây là kì thi đầu tiên của năm học 2015-2016 và dù có quen hay lạ thì chắc hẳn đa phần các bạn đều rất hồi hộp và lo lắng phải không nào? Hiểu được điều đó, CLB chúng mình đã “ra tay” giúp đỡ qua những cuộc phỏng vấn trực tiếp với các giáo viên của từng bộ môn để chia sẻ những thông tin học tập hữu ích đến với các bạn. Các bạn có còn nhớ những điều dặn dò của những thầy cô trước khi thi không nào? Đầu tiên muốn đạt điểm cao, làm bài tốt thì phải học bài cẩn thận, tránh học tủ để đầu óc không bị “mưng mủ”! Thứ hai, vào phòng thi, đọc kĩ đề rồi mới làm bài, chọn những câu dễ để làm trước và cố gắng đừng bỏ trống. Quan trọng hơn hết là phải tuyệt đối giữ bình tĩnh trong quá trình làm bài! Còn quan trọng nhất đối với chúng mình chính là đi thi đúng giờ, bởi bạn sẽ không lường hết những cảm xúc “ấn tượng” khi phải đứng 1 mình ngoài cổng trường, trong khi các bạn đang làm bài bên trong. Nếu may mắc được thi lại, bạn sẽ “khóc thầm” với đề thi dành cho học sinh giỏi. Với những điều cơ bản này thì chúng mình mong rằng những thần dân của Lê Quý Đôn sẽ vượt qua tất cả mọi kì thi một cách suôn sẻ và tốt đẹp nhé!
Tháng 11 sắp đến với 1 ngày lễ rất đặc biệt dành cho thầy cô yêu dấu của chúng mình.Các bạn có lời chúc nào đặc biệt nhất dành tặng thầy cô?Các bạn muốn lời chúc đáng yêu của mình sẽ "còn mãi với thời gian"? Hãy nhanh chóng gửi lời chúc đến CLB Phát Thanh - Báo Chí, chúng mình sẽ dành một góc đặc biệt để đăng 20 lời chúc gửi về sớm nhất và có nội dung ấn tượng nhất! 













Trúc Giang 

Bạn là...? Con trai đam mê thể thao, hành động? Con gái mạnh mẽ? Bạn ưa thử thách, ưa vận động? Đây sẽ là nơi lý tưởng để thể hiện cá tính của riêng bạn: CLB Võ Thuật. Bằng những pha hành động quyết liệt, kĩ thuật điêu luyện và sự dẻo dai, mạnh mẽ, bạn và CLB sẽ chinh phục những đoàn khách nước ngoài ghé thăm cùng biết bao nhiêu các bạn học sinh trong những buổi lễ lớn. Ngoài ra, tham gia CLB chính là tham gia 1 tập thể mới, gia đình mới. Chúng mình tin chắc rằng, ở nơi đây bạn sẽ tích lũy được nhiều kinh nghiệm bổ ích, những giây phút luyện tập, sinh hoạt vui vẻ cùng mọi người, đặc biệt là rèn luyện cho mình một ý chí mạnh mẽ, nghị lực vững vàng, một sức khoẻ tuyệt vời và kỹ năng tự vệ cho bản thân. 
Đến với CLB Võ thuật nhé, để những điều bạn mong muốn sẽ đến với bạn!
























Ngọc Hân
Trang 4
Trung thu vừa qua, CLB Phát Thanh – Báo Chí đã có chuyến đi từ thiện đến Bệnh viện Ung bướu. Tại đây, chúng mình đã gặp và trò chuyện với những người mẹ, người cha của các em nhỏ mắc phải căn bệnh hiểm nghèo và một số đang trong giai đoạn cuối. Được biết thêm về cuộc sống các bé, hằng ngày phải nằm trên giường bệnh, không được như các bé khác, chúng – mình ai cũng thấy thương lắm mà không thể giúp gì hơn.
Bên cạnh đó vào sáng 18.10 vừa qua, lớp 12D3 cũng đã đến thăm và giúp đỡ, vui chơi với mọi người  ở Trung tâm Bảo trợ trẻ em mồ côi và khuyết tật Thị Nghè. Các anh chị đã đóng góp quần áo cũ và hỗ trợ chi phí cho trung tâm.Ngoài ra, các anh chị còn cùng đọc sách, vẽ tranh, vui chơi với các em nhỏ.Gọi là “em nhỏ” nhưng thật ra mấy “em” đó cũng trên 20 rồi, vì bị down nên nhìn như con nít.Nghe thật buồn phải không các bạn?
Vậy nên các bạn ơi, hãy cùng nhau chung tay TIẾP SỨC HỒI SINH cho các em nhỏ, cho những mảnh đời còn nghèo khó và bất hạnh, để giúp cho cuộc sống của các bạn ấy có thêm được nhiều niềm vui và hạnh phúc nhé!
Kim Ngân
Ngôi trường THPT Lê Quý Đôn nổi tiếng không chỉ với bề dày giáo dục 140 năm mà còn ghi dấu ấn bởi đội ngũ giáo viên dày dặn kinh nghiệm và đầy tâm huyết. Tiêu biểu là cô Hạnh Liên - giáo viên môn Anh văn, người đã gắn bó với trường từ khi còn rất trẻ cho đến bây giờ, khi màu mây đã quyện vào màu tóc... Hôm nay, chúng ta hãy cùng nghe cô Liên chia sẻ về những tâm tình, thăng trầm của mình khi đồng hành cùng với trường trong suốt mấy thập kỷ qua nhé! 
PV: Thưa cô, là một người đã gắn bó với với mái trường THPT Lê Quý Đôn, với biết bao thế hệ học sinh trong suốt một khoảng thời gian rất dài, cô có thể chia sẻ cho chúng con những kỉ niệm sâu sắc và quý giá nhất của cô trong suốt những tháng năm ấy được không ạ? 

Cô Hạnh Liên: Cô đã gắn bó với ngôi trường này suốt 32 năm, từ khi tóc còn xanh cho đến khi bạc màu. Trong suốt khoảng thời gian ấy, làm sao có thể kể hết những kỉ niệm, khi mà đối với cô, mỗi kỉ niệm, mỗi tình cảm mà học trò dành cho mình đều đáng trân trọng và quý giá cả.Nhưng có lẽ, kỉ niệm đối với các học trò cũ là những kỉ niệm mà cô trân trọng nhất. Con biết không, có những học trò, sau 30 năm vẫn giữ liên lạc, về thăm và trò chuyện cùng cô. Có những học trò, ngày nào còn là một đứa nhóc bé bỏng, nay đã trở thành đồng nghiệp và công tác tại trường... Đối với một người thầy, được nhìn học trò mình lớn lên, thành tài và nhận được tình cảm chân thành có lẽ là niềm hạnh phúc lớn lao nhất. 
PV: Thưa cô, theo con được biết, năm nay là năm cuối cùng cô giảng dạy ở trường trước khi về hưu, cô có thể chia sẻ những cảm xúc của mình khi sắp phải xa ngôi trường, xa công việc mà mình đã gắn bó suốt thời gian dài không ạ? 

Cô Hạnh Liên: Suốt 32 năm gắn bó với công việc, thức khuya soạn bài rồi dậy sớm đến trường gặp gỡ và dạy dỗ mấy đứa đã thành một thói quen. Khi về hưu, chắc chắn cô sẽ không tránh khỏi cảm giác thiếu đi một thứ gì đó vốn thân thuộc với mình.Đối với cô, mấy đứa là thế hệ cuối cùng mà cô giảng dạy, có thể coi là thế hệ út ít, thế hệ mà cô sẽ dốc hết sức mình quan tâm và giảng dạy.Mỗi ngày đến trường, nhìn sự ngây thơ hồn nhiên của mấy đứa, cô thấy mình cười nhiều hơn, yêu đời hơn, về hưu, có lẽ sẽ rất buồn và rất nhớ.
PV: Con cảm ơn những lời chia sẻ chân thành và đầy ý nghĩa của cô. Qua lời chia sẻ của cô, chúng con càng thêm biết ơn và trân trọng những tình cảm mà cô dành cho nghề, cho trường và đặc biệt là học sinh chúng con. Con kính chúc cô thật nhiều sức khoẻ và con mong rằng, ngay cả khi về hưu, cô vẫn luôn hạnh phúc bên gia đình mình và tận hưởng những niềm vui trong cuộc sống. Chúng con, những thế hệ học sinh đã lớn lên dưới sự dìu dắt của cô, sẽ mãi yêu và nhớ ơn cô - một người mẹ, một người thầy đã hết lòng thương yêu, dạy dỗ chúng con nên người.
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THẦY CÔ ƠI…








Năm nay, TTTM Crescent Mall sẽ tiếp tục mang đến cho các bạn những bất ngờ đầy thú vị trong ngày hội “Yêu Ma Đại Náo Halloween” như Gian hàng “ma quái” 22/10 - 01/11, Ngôi Nhà Hắc Ám 22/10 - 31/10, Tưng bừng Đêm Tiệc Ma Quái 31/10. Hoặc bạn có thể đến trải nghiệm cảm giác rùng rợn của ngôi nhà ma ở Đầm Sen. Hay đơn giản là cùng bạn bè, người thân “tận hưởng” những bộ phim ma như Crimson Peak, Ma Sói và kịch ma Bóng ma trên giường cưới ở sân khấu kich Sài Gòn,… Cuối cùng, điều không thể thiếu trong những ngày đi chơi chính là nơi ăn uống. Sẽ thật tuyệt nếu chúng ta cùng nhâm nhi ly cà phê và tham gia “đám cưới ma” - một bữa tiệc âm nhạc và hóa trang giữa không gian “âm phủ” được tổ chức từ 18 đến 22g ngày 31/10 ở Urban Station Lê Văn Sĩ, quận Phú Nhuận. Bạn cũng có thể đến các quán cà phê khác để tham dự lễ hội ma quỷ như Hard Rock cafe, Nhện cafe,…
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Cảnh sân trường THPT Lê Quý Đôn đón nắng đầu ngày mới - Ảnh: thầy Lữ Thế Đăng.
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